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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a XT-a, Etapa a I11-a, 10 mai 2014

Clasa a I1-a

1) Aflati toate solutiile pentru ca egalitatea si fie adevirata:
2ab +2ba = 488

2) Si se ordoneze crescitor toate numerele naturale de trei cifre abc ale céror cifre
verifica relatia a—b—-c=6.

3) Se di sirul: 180~a, 280-a, 380—a, ..... . Al nouilea termen din sir este 905. Care
este suma primilor trei termeni ai sirului? '

1) Tom aduna toate numerele naturale de la 20 la 30. Jerry adund toate numerele

naturale de la 50 la 60. Cu cét este mai mare rezultatul lui Jerry decat rezultatul lui
Tom?

»2) Tom si Jerry au vopsit impreund cinci case, asezate in sir. Stabileste ordinea celor
cinci case, dacé:
a) prima casa este galbeni;
b) casa albd nu este vecina cu casa din mijloc, dar este vecind cu casa albastra;
¢) casa rosie este vecind cu casa verde, dar nu este vecind cu casa albastra.

1) Pentru carnavalul care va avea loc in scoala lor, 10 elevi au confectionat in total
400 de migsti, astfel: 4 elevi au realizat fiecare cate 53 de misti, 3 elevi au realizat
fiecare céte 61 de misti, iar ceilalti elevi cate una sau cite doud mdsti, fiecare. Cati
elevi au realizat o singurd masca?

2) in cosuletul cu oui de Pasti sunt 35 de oud rosii si albastre. Dacd scot la intdmplare
14 ous, sigur printre ele se afld cel putin unul rosu. Dacad scot la intdmplare 23 de
ous, printre ele se va afla cel putin unul albastru. Cate oud rosii si cite oud albastre
sunt in cog?

1) Dimineata, Hirnicuta avea in cos 125 de ghinde, Roscata avea 234 de ghinde, iar
Codita avea 208 ghinde. Veveritele au adunat ghinde toatd ziua astfel incat in
fiecare cosulet se afli seara acelasi numdr de ghinde. Stiind ca in cosuletul Roscatei
se afld acum 300 de ghinde, aflati cite ghinde au cules veveritele de dimineata pana
seara in total.

2) Intr-o gradinid fermecatd se afld un pom vrijit. In el erau 5 mere si 10 pere.
Gradinarul culegea in fiecare zi doar doud fructe de acelasi fel si un mar aparea in
acelasi timp. Dupa céte zile pomul vréjit a rémas cu un singur fruct?

Notii. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu,
Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore.
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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a XI-a, Etapa alll-a, 10 mai 2014

Clasa a III—a

‘a) Rezolvati:
500-(1+3+5+7+...+21) =

b) Si se afle valoarea numericd a lui “»” din relatia:
nxn+2xn=nn

a) Care este ultima cifrd a rezultatului exercitiului:
6x4+1x2x3x4x%x..x9=

b) Aflati valoarea lui “a” stiind ca:
[(@+D)x(a+2)+15]:5+7=16

¢) Irina are o sumd de bani. Dacd si-ar cumpdra din aceastd sumd 3 papusi de acelasi
fel, i-ar mai ¥Aimane 6 lei. Dacd ar dori sd-si cumpere cu aceastassumd 5 papusi de
acelasi fel, ar mai avea nevoie de incd 16 lei.
1) Cat costa o papusa?
ii) Ce suma de bani are Irina?
.
a) Aflati suma numerelor naturale g, b, ¢ daca:
ab+be+ca=99

b) Robin Hood participd la un concurs de tir cu arcul. Pentru o loviturd corectd
(sdgeata atinge tinta), Robin primeste 5 galbeni. Pentru o loviturd gresit executata
(sageata nu atinge tinta), trebuie sa dea inapoi 3 galbeni. El a realizat 30 de aruncéri
si a strdns 94 de galbeni. Cite aruncéri corecte a realizat?

a) La o Impartire, impartitorul este de 3 ori mai mare decét restul, iar delmpdrtitul este
de 10 ori mai mare decit restul.
Aflati catul impartirii.

b) Avem trei numere naturale. Daca il impart pe al doilea la primul, obtin catul 3 si
restul 8. Dacd 1l impart pe al doilea la al treilea, obtin catul 4 si restul 0. Diferenta
dintre ultimele doud numere este 33.

Aflati cele trei numere naturale.

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acord3 pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore. '
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Concursul Najional de Matematicd “Arhimede”
Editia a XI-a, Etapa a III-a, 10 mai 2014

- Clasa aIV-a

1) Aflati valoarea lui x astfel incét fractia urmatoare sa fie echiunitar:
640+[15-400—-(63-78-9140:10)]:100 _

X :
2) Produsul a dous numere naturale este 72. impartind numarul mai mare la celalalt numar
obtinem catul 4 si restul 2. Aflati numerele.

1) Veveritele au strans in scorbura lor alune. Istetul Simon le-a anuntat:

- Am calculat. Alunele din scorburd ne vor ajunge 16 z1le dacd vom respecta ratia zilnica pe
care am stabilit-o.

Alvin, Intors dintr-o expeditie din padure, le spune veveritelor:

- Am gisit un alun bogat. Vom culege alunele din el §i astfel numdarul alunelor pe care le
vom avea In scorburd va fi de zece ori mai mare decét este acum.
Theodor, pentru c& voia si sldbeasca, le propune:

- Am socotit cd, pentru a avea alune cat mai mult timp, va trebui s3 mancdm zilnic de 4 ori
mai putin decdt mancam pani acum zilnic.
Céte zile le vor ajunge alunele veveritelor daca vor respecta propunerea 1u1 Theodor? (ratie
zilnicd = numr alune méncate zilnic)

2) Fie numdrul 20142014...2014. Alex sterge cifre (incepand cu prima cifrd, un numir de cifre
una dupd alta). Dacd suma cifrelor sterse este 2018, cate rciifre a sters Alex?

1) Stiindcd x+y+z=51; 2x+3y+4z=195. Calculati produsul:
Cx+y)-Q2z+y)-(z—x).

2) Bitrina Broascd Didi fiind intrebatd ce varsta are, a rdspuns intelept: *Dac3 voi trai 180 de

ani, varsta mea de acum este cinci patrimi din cit mi-a mai rdmas de trait.” Ce vArstd are
Didi?

1) Spiridusul Roli a domnit in Tinutul Vrajit pand in anul 1797. Spiridusul Moli a condus
Tinutul Aiurit pdna in anul in care se implineau 160 de ani de la urcarea pe tron a spiridusului
Roli. Dacd se insumeaza numerele care aratd cafi ani a domnit fiecare dintre cei doi spiridusi
se obtin 148 de ani.
fn ce an si-a inceput domnia Spiridusul Moli?

2) Numdrul N este format prin lipirea in ordine crescitoare a tuturor numerelor naturale care se
pot forma cu cifrele 1,2,3,4 (numerele de o cifrd, apoi numerele de doui cifre, trei cifte ... .
Un numdr poate contine cifre identice). Care este a 2014-a cifrd a numirului N?

3) Dorind si-si faci reclami, o frizerie a introdus o ofertd tentantd: 2 lei un tuns pentru fiecare
barbat, 3 lei un tuns pentru fiecare femeie si pentru fiecare grup de 5 copii se plateste un leu.
Daci au fost 40 de clienti si s-au incasat 40 de lei, cati barbati, cate femei si cati copii s-au
tuns?

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corecta si completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore 30 min.
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